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高一化学第一学期期末模拟试题
高一化学期末模拟（一）
可能用到的原子量：H = 1  C = 12   N = 14   O = 16   Na = 23   Al = 27   S =32   Cl = 35.5    K = 39   Ca = 40   Zn = 65   Ba = 137

第Ⅰ卷（选择题，共45分。）

一．选择题：（本题有15个小题，每小题有1或2个选项符合题意，每小题3分，共45分。）
1、下列微粒中，没有氧化性的是    （      ）

A、Cl—         B、H+       C、Cl2      D、HClO

2、下列物质中属于电解质的是（      ）

   A、石墨        B、CO2      C、BaSO4     D、Fe
3、加入氢氧化钾溶液之后，溶液中下列离子数目明显减少的是（     ）
A、硝酸根离子　   B、钠离子　   C、钡离子　   D、碳酸氢根离子
4、把一小块钠投入到硫酸铜溶液中，下列物质中不是该反应的生成物的是（　　）

　 A、Cu　　　  B、Cu（OH）2　　   C、H2　　　　　　D、Na2SO4
5、下列制取单质的反应中，化合物作还原剂的是  （        ）
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6、在强碱性溶液中能大量共存的离子组是（      ）

   A、Na＋、NH4+、H+、NO3－             B、K＋、Ca2+、HCO3－、NO3－
C、Na＋、Mg2＋、Cl－、NO3－           D、Na＋、Ba2＋、NO3－、Cl－
7、下列变化中，必须加入氧化剂才能发生的是    （      ）

A、SO2→S     B、SO32—→SO2    C、I—→I2   D、HCO3—→CO32—
8、实验室制氧气的反应中2KMnO4 △ K2MnO4＋MnO2＋O2↑，还原产物是（      ）

   A、K2MnO4           B、MnO2                  C、K2MnO4 和 MnO2              D、O2
9、能用H＋+OH— =H2O表示的离子反应为（       ）
A、 醋酸和氢氧化钠溶液　　　　 　B、 氢氧化镁和硫酸溶液
C、 氢氧化钡溶液和硫酸溶液　　　 D、氢氧化钠溶液和硫酸溶液

10、下列反应中，硫元素只被氧化的是 （       ）
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C、Na2SO3＋H2SO4＝Na2SO4＋H2O＋SO2↑          D、[image: image7.png]ol ,+0r ,+2H,(
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11、下列离子方程式正确的是（      ）
A、碳酸钙跟稀硝酸: 2H++CO32- = H2O＋CO2↑

B、澄清石灰水跟稀盐酸: Ca（OH）2 + 2H+= Ca2++2H2O

C、向稀氨水中加稀盐酸: NH3·H2O+H+= NH4++H2O

D、碳酸钠溶液加醋酸: CO32－+2H＋ = H2O＋CO2↑

12、在化学反应
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中，当有1.5摩铜被氧化时（      ）

A、有2mol硝酸被还原         B、标准状况下有22.4L气体生成

C、转移6mol电子             D、有8mol硝酸参加反应
13、在[image: image9.png]L
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中发生氧化反应的氮原子和发生还原反应的氮原子的质量比是 （        ）

A、1∶1          B、3∶5          C、5∶ 3         D、2∶8

14、M2O7n—离子和S2— 在酸性溶液中发生如下反应：M2O7n—+3S2— +14H＋ =2M3＋+3S↓+7H2O，则M2O7n-离子中M的化合价是（      ）
A、 +2         B、 +3        C、 +4          D、 +6 

15、将钠、镁、铝各0.3mol分别放入足量的盐酸中，同温同压下产生气体体积比是（     ）

A、1：2：3       B、6：3：2      C、3：1：1     D、1：1：1

第Ⅱ卷（非选择题，共55分。）

二、填空题（共16分，每空2分）

16、已知0.1mol/L的NaHSO4溶液中H＋的物质的量浓度为0.1mol/L, 0.1 mol/L的NaHCO3溶液中HCO3－的物质的量浓度小于0.1mol/L回答下列问题：

    (1)写出NaHSO4在水溶液中电离的方程式_______________________；

(2)NaHSO4属于________（填“酸”、“碱”或“盐”）

(3)若将NaHSO4与NaHCO3在溶液中混合，是否能发生反应，如果能反应写出该反应的离子方程式_________________________。（若不反应，该空不填）

17、同温、同压下，质量相等的SO2和CO2相比较，体积之比为_____________ , 已知SO2和CO2均为酸性氧化物，写出CO2与足量NaOH溶液反应的离子方程式_________________________。

18、按如下实验操作步骤制备Fe（OH）3胶体：

（1）用烧杯取少量蒸馏水，放在酒精灯上加热至沸腾

（2）向烧杯中逐滴加入饱和FeCl3溶液

（3）继续煮沸至液体是透明的红褐色，即得到Fe（OH）3胶体。

回答下列问题：

（1）写出制备Fe（OH）3胶体的化学方程式：__________________________；

（2）如何确定你制备的胶体是否成功？________________________________；

（3）若向Fe（OH）3胶体中滴加硫酸可能会出现的现象：_________________。
三、推断题（12分，每空2分）

19、A、B、C、D、E五瓶透明溶液，分别是HCl、H2SO4、BaCl2、Na2CO3和AgNO3中的一种。已知

①A与B反应有气体产生；②B与C反应有沉淀生成；③C与D反应有沉淀生成；

④D与E反应有沉淀生成；⑤A与E反应有气体产生； ⑥在②和③的反应中生成的沉淀是同一种物质。请填空：

（1） 在②和③的反应中生成的沉淀是________；

（2） A是________，B是________，C是_______，D是_________，E是_________。

四、实验题（14分，每空2分）

20、下图装置是用燃烧法来确定有机物组成的常用装置，这种方法是在电炉加热时用纯氧氧化管内有机物样品，使有机物中的C、H元素分别转化成CO2和H2O，然后根据产物的质量确定有机物的组成（C装置中的氧化铜是确保有机物中的碳元素完全转化为二氧化碳）A中的反应为2H2O2  MnO2  2H2O+O2↑）。回答下列问题：
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⑴A装置中b仪器的名称         ，b中盛放的物质是         。

⑵B装置的作用是___________________________，

若去掉B装置会对有机物中的什么元素的测量结果有影响?              。

⑶E装置中所盛放物质最好选用        （选填：①氢氧化钙溶液②氢氧化钠溶液③水）。
⑷若准确称取1.12g样品（样品只含C、H、O三种元素中的两种或三种）。经充分燃烧后，D装置增重1.44g，E装置增重3.52g，则该有机物样品中所含的元素为                ，它们的原子个数比是_________________。

五、计算题（共13分，21题6分22题7分）

21、已知一定质量的硫与100mL某浓度的KOH溶液恰好完全反应，3S+6KOH（浓）=2K2S+K2SO3+3H2O，若被还原的硫元素为1.6克，求该KOH溶液的物质的量的浓度。

   参 考 答 案
一、选择题（单选，共45分，每题3分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	A
	C
	D
	A
	C
	D
	C
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	D
	A


二、填空题（共16分，每空2分）

16、(1)NaHSO4＝Na＋＋H＋＋SO42－
(2)盐
(3)H＋＋HCO3－＝H2O＋CO2↑。

17、16：11    CO2＋2OH－＝CO32－＋H2O

18、（1）FeCl3＋3H2O △ Fe（OH）3（胶体）＋3HCl

（3） 用激光笔或手电筒照射，观察溶液中是否有一条光亮的通路形成

（或答根据是否能发生丁达尔现象来确定）

（3） 首先产生红褐色沉淀，然后沉淀溶解形成黄色溶液

三、推断题（12分，每空2分）

19、(1)AgCl

(2) Na2CO3   HCl   AgNO3  BaCl2   H2SO4
四、实验题（14分，每空2分）

20、⑴分液漏斗   H2O2
⑵干燥氧气  氢元素
⑶氢氧化钠溶液   

⑷C和H     1：2

五、计算题（共13分，21题6分22题7分）

21、1.5mol/L

_935913482.unknown

